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Skatulya-elv

. Egy iskoldba 367 didk jar. Mutassuk meg, hogy van legalabb két didk, akik azonos napon iinneplik a sziiletésnapjukat!

. Hét ember egyszerre vasarol egy boltban. Bizonyitsuk be, hogy koziiliik legalabb kettének azonos szami ismerdsiik van

a tébbiek koziil!

. Egy osztaly 31 tanuloja megirta a matematika dolgozatot, amelyet 1-5 jegyekkel értékeltek. Bizonyitand6, hogy van

legalabb 7 olyan tanulo, akik ugyanolyan jegyet kaptak.

. Adott 4 természetes szam. Bizonyitsuk be, hogy koziiliik legalabb kettd azonos maradékot ad 3-mal osztval
. Adott n darab természetes szam. Bizonyitsuk be, hogy koziiliik legalabb kett6 azonos maradékot ad n — 1-gyel osztval
. Adott hat természetes szam. Bizonyitsuk be, hogy talalhato koztiik ketts, melynek kiilonbsége oszthatd ottel!

. Bizonyitsuk be, hogy 502 természetes szam kozott mindig talalhatd ketts, melyek Gsszege vagy kiilonbsége oszthatd

ezerrel.

. Bizonyitsuk be, hogy harom négyzetszam kozott mindig van ketts, amelyek kiilonbsége oszthato 3-mal!

. Bizonyitsuk be, hogy harom négyzetszam kozott mindig van ketts, amelyek kiilonbsége oszthato 4-gyel!

Bizonyitsuk be, hogy 6t 10-nél nagyobb primszam k6zott mindig van kettd, amelyek kiillonbsége oszthaté 10-zel!
Bizonyitsuk be, hogy hét négyzetszam kozott mindig van kettd, amelyek kiilonbsége oszthato tizzel!

Egy 7cm oldalhossziisdgi négyzeten adott 50 pont. Bizonyitsuk be, hogy taldlhaté két olyan pont, melyek tavolsaga
legfeljebb 1,5 cm!

Egy 5 dm oldali, négyzet alaku céltablara 30 16vés érkezik. Mutassuk meg, hogy biztosan van két 16vés, amelyek tavolsaga
legfeljebb 1,5 dm!

Egy 6 dm oldalu, négyzet alaku tablara 10 lovés érkezik. Mutassuk meg, hogy biztosan van két 16vés, amelyek tavolsaga
legfeljebb 3 dm.

Egy 40 cm oldald, szabalyos hatszog alakt céltablara 7 16vés érkezik. Mutassuk meg, hogy van kozottiik legalabb két
olyan, amelyek egymastél mért tavolsdga nem nagyobb 40 cm-nél.

Az 1 egység oldalu négyzetbe helyezziink el 30 pontot. Igaz-e, hogy mindig talalhato a pontok kdzott 4 olyan, hogy ezek
egy 0,25 sugaru korlappal lefedhetéek?

Adott a sikon 18 egyenes tgy, hogy nincs koztiik két parhuzamos. Bizonyitsuk be, hogy mindig van koztiik ketts, amelyek
altal bezart szog legfeljebb 10°.

Egy 5m x 6 m x 3 m-es teremben 100 légy ropkod. Igaz-e, hogy mindig van koztiik kettd, melyek egymastol valo tavolsaga
2m-nél kisebb?

Bizonyitsuk be, hogy barhogyan is adunk meg 5 racspontot a sikon, mindig ki tudunk vélasztani kett6t, melyeknek
felez6pontja is racspont.

Vegyiik azt a négyzetet, melynek két atellenes sarka (—2017; —2017) és (2017;2017). Erre a ,céltablara” leadunk (2 -
2017)2 + 1 16vést. Bizonyitando, hogy a 16vésnyomok kozdtt biztosan lesz harom olyan, amelyek dltal meghatarozott
haromszog teriilete nem nagyobb %—nél.

Legyen p, g és r harom egész szam! Bizonyitsuk be, hogy a pgr(p — q)(¢ — r)(r — p) szorzat oszthaté hattall

Tekintsiink egy legfeljebb kétjegyil pozitiv egész szamokbol allé 10 elemd halmazt. Bizonyitsuk be, hogy ennek a
halmaznak taldlhato két diszjunkt részhalmaza, amelyekben az elemek Gsszege egyenld!

Elsfordulhat-e egy naptari évben, hogy egyetlen vasarnap sem esik hetedikére?

. A Hupikék Torpikék 1001 x 945 méteres erdejében 1280 darab 1 méter atmérdji fenydfa él. A torpok szeretnének 7

darab, 20 x 34 méteres teniszpalyat kijelolni az erd6ben. Lehetséges-e ez anélkiil, hogy egyetlen feny&t is ki kellene
vagniuk?
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Tekintstink egy legfeljebb kétjegyl pozitiv egész szamokbol allo 10 elemd halmazt. Bizonyitsuk be, hogy ennek a
halmaznak mindig van két olyan kozos elem nélkiili részhalmaza, amelyekben az elemek Gsszege egyenld!

Adott 6t pont egy gomb feliiletén. Bizonyitsuk be, hogy van olyan zart félgémbfeliilet, amely e pontok koziil legalabb
négyet tartalmaz.

Egy kor kertiletére kilenc egész szamot frunk, amelyek 6sszege 90. Bizonyitsuk be, hogy van négy egymas melletti szam,
amelyek Osszege legalabb 40.

Egy egységnyi oldalt négyzet belsejében elhelyeztiink 9 pontot. Bizonyitsuk be, hogy a pontok altal meghatérozott

haromszogek kozott van legaldbb ketts, amelynek teriilete %—nél kisebb.

Adott 10 olyan kiil6nb6z6 2-hatvany, amelyek mindegyikében a 2 kitevgje egy 100-nél kisebb pozitiv egész szam. Igazol-
juk, hogy biztosan ki lehet koziiliik valasztani néhanyat (esetleg az Gsszeset) ugy, hogy a kivalasztott szamok két olyan
csoportba oszthatok, amelyekben a szamok szorzata ugyanannyi. (Ha valamelyik csoportba csak egyetlen szam keriil,
akkor abban a csoportban szorzat értéke maga a szam.)

121 darab pozitiv egész szamrol tudjuk, hogy 6sszegiik 360. Bizonyitsuk be, hogy az adott 121 darab pozitiv egész szam
kozil ki lehet néhanyat valasztani ugy, hogy a kivalasztott szamok Gsszege 120 legyen.

A 21,22:23; 250 sorozatban talalhato-e két olyan kiilénboz6 szam, amelyek kiilonbsége oszthato szazzal?

Egy 0sszejovetelen 31 ember vett részt. Koziiliik barmely 15-h6z van a tarsasagnak egy tovabbi tagja, aki mindegyikiiket
ismeri. Bizonyitandd, hogy van olyan tagja a tarsasagnak, aki a résztvevdk mindegyikét ismeri. (Az ismeretségek
kolesonosek. )
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Egy 30 f6s osztaly didkjai kozil a tanév sordn 16 alkalommal 8-8 didk ment kirdndulni egy mikrobusszal. Mutassuk
meg, hogy az osztalyban van két olyan didk, akik legalabb kétszer egyiitt kirdandultak.
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Adott nyolc haromjegyii szam, amelyeket kettesével egymas mellé irva hatjegyti szamokat készitlink az Osszes lehetséges
modon. Azt tapasztaljuk, hogy minden esetben taldlunk 7-tel oszthato hatjegyi szamot. Miért?

Egy zsakban 2013 korong van, megszdmozva 1-t6l 2013-ig. Hanyat kell koziiliikk visszatevés nélkiil kihtiznunk, hogy
biztosan legyen koztiik két olyan szam, amelyek Osszege oszthatd 7-tel?

Egy 9 tagn tarsasagbol mindenki k£ tarsanak kiild ujévi iidvozlSlapot. Hatarozzuk meg k legkisebb értékét tugy, hogy
biztosan legyen olyan par, akik kélcsénosen iidvozlik egymaést.

Pérokba lehet-e rendezni 1-t6] 50-ig az egész szamokat gy, hogy minden parban a szamok Osszege mas-mas primszam
legyen?

Legfeljebb hany primet lehet megadni tgy, hogy koziiliik barmely harom 0Osszege is prim legyen?

Adott 4999 kiilonb6z6 egész szam, az egyik a 42. Igazoljuk, hogy kivalaszthato koziiliikk néhany, amelyek Osszege oszthatod
5000-rel.
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